

„Министръ внутреннихъ дѣлъ, дѣйствительный тайный совѣтникъ графъ Толстой, представилъ Государю Наслѣднику Цесаревичу петербургскаго городскаго голову, дѣйствительнаго статскаго совѣтника Глазунова, находившагося во главѣ депутаціи отъ городской думы, съ хлѣбомъ-солю на серебряномъ вызолоченномъ блюдѣ. При поднесеніи хлѣба-соли городской голова привѣтствовалъ Его Императорское Высочество отъ лица с.-петербургской городской думы и прочиталъ адресъ слѣдующаго содержанія:

— Ваше Императорское Высочество!

«С.-петербургская городская Дума вмѣняетъ себѣ въ особое счастіе быть выразительницею всеобщей радости столичнаго населенія въ знаменательный день вступленія Вашего Императорскаго Высочества въ совершенолѣтіе.

«Мы глубоко вѣруемъ въ Божественный Промыслъ, Который сохранить драгоценныя дни Ваши, Государь, на утѣшеніе Августѣйшихъ Родителей Вашего Императорскаго Высочества и на славу торжно преданной своимъ Монархамъ Россіи.

«Желая ознаменовать настоящее радостное событие дѣломъ благотворенія, городская Дума постановила: принять на свое попеченіе бѣднѣйшихъ сиротъ и безпріютныхъ дѣтей въ С.-Петербургѣ, назначая на это по двадцати-пяти тысячъ рублей ежегодно».

„По принятіи хлѣба-соли и прочтеніи адреса, Его Императорское Высочество въ милостивыхъ выраженіяхъ благодарила депутатію и при этомъ изволилъ сказать: „Мнѣ весьма приятно, что петербургская городская Дума, учреждая дѣло призрѣнія безпріютныхъ дѣтей и сиротъ бѣдныхъ обывателей, связала такимъ образомъ дѣло благотворенія съ днемъ Моего совершенолѣтія“.

„Послѣ этого городской голова представилъ Его Императорскому Высочеству каждого депутата.

„Затѣмъ принесла поздравленіе Цесаревичу депутатія отъ петербургскаго биржевого купечества. Кроме хлѣба-соли на серебряномъ вызолоченномъ блюдѣ, депутатія представила Его Императорскому Высочеству привѣтственный адресъ, по прочтеніи котораго Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ въ милостивыхъ словахъ благодарила биржевую депутатію. Всѣ депутаты также были представлены Цесаревичу.

„За этою депутатіею приносила поздравленіе депутатія отъ гельсингфорскаго университета, которая привѣтствовала Его Императорское Высочество вѣрноподданническимъ адресомъ, составленнымъ на французскомъ языке. Выслушавъ адресъ, Цесаревичъ благодарила депутатовъ и каждому изъ нихъ подалъ руку¹⁾“.

Въ тотъ же день Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ обратился

¹⁾ „Правит. Вѣсти.“ 12-го маѣ, 1884, № 105.